

Moša OSKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

25. NOVEMBER 1980 XXI. LETNIK

22. ŠTEVILKA BREZPLAČNO

● 24. SEJA OK ZKS

ORGANIZIRANO IN USTVARJALNO

Sredi novembra so se sestali člani občinske konference ZKS na 24. seji. Beseda je tekla o razvoju in delovanju komunalnega sistema v Ljubljani. Uvodne misli v razpravo je podala izvršna sekretarka Nika Modic.

Občinska konferenca ZKS je že pred letom dni obravnavala naloge ZK v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja in se istočasno posvetila problemu pri razvoju in delovanju komunalnega sistema. Pri tem se je osredotočila predvsem na uresničevanje delegatskega sistema, samoupravno preobrazbo in preoblikovanje KS, delovanje družbenopolitičnih zborov in uresničevanje frontne vloge SZDL. Konferenca je že tedaj sprejela sklepe s konkretnimi nalogami. Zato je sedaj Nika Modic opozorila, da ne kaže v

razpravi ponavljati že znana stališča, ampak naj vsak iz svojih izkušenj kritično oceni, v čem smo uspeli preseči dosedanje neučinkovite akcije in s kakšnimi nejasnostmi ali celo odporom se srečujemo v vsakodnevni praksi. Posebno pozornost je posvetila razvoju občin in mesta kot samoupravnih družbenopolitičnih skupnosti in podčrtala, da ima pri tem ključni pomen zagotavljanje odločilne vloge delavcev v tozdih, delovnih ljudi in občanov v KS na celotni proces samoupravnega in političnega odločanja. Preveriti velja, kje smo pri izvajanju in uresničevanju spre-

jetih nalog in zastaviti v pripravah za 9. kongres vse sile za uresničitev tistih sklepov, ki smo jih

sicer sprejeli, pa v njihovih izvajanjih zaostajamo. Nadaljevanje na 2. strani



● V PREOBLIKOVANIH KRAJEVNIH SKUPNOSTIH

Izvoljeni novi delegati

Z izvolitvijo delegacij za delegiranje delegatov v skupščine družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti je v prostorsko in samoupravno preoblikovanih krajevni skupnostih naše občine zaključen postopek za vzpostavitev nove organiziranosti.

Krajani Moste so se odločili ustanoviti tri krajevne skupnosti, in sicer Moste, Selo in Nove Fužine, krajani v Novih Jaršah dve, ki nosita imeni Dušana Kvedra-Tomaža in Jožeta Moškriča-Cirila, v Polju so oblikovali krajevni skupnosti Polje in Novo Polje, v Štepanjskem naselju pa tri skupnosti, katerih imena bodo sprejele skupščine na konstitutivnih sejah. V Zelenu jami so se na referendumu odločili še za delni popravek meja.

Na 43 voliščih so 9. novembra delovni ljudje in občani volili že v dopoldanskih urah v tolikšem številu, da je bila volilna udeležba vseskozi visoka, to se je še posebno izkazalo ob koncu volitev. Tudi to pot beležimo prav v naši občini najboljše volilne rezultate v Ljubljani, saj se je glasovanje udeležilo prek 85 % vseh volilnih upravičencev. To nedvomno dokazuje, da so delovni ljudje in občani ponovno zavestno in odločno potrdili smeri razvoja našega socialističnega samoupravljanja, smeri nadaljnega razvoja krajevnih skupnosti in seveda izkazali zaupanje predlaganim kandidatom za člane delegacij.

V posameznih krajevnih skupnostih so pri udeležbi dosegli naslednje volilne rezultate: v KS Dušana Kvedra-Tomaža 91,5 %, KS Jožeta Moškriča-Ci-

rila 90,78 %, v Novem Polju 89,2 % in Polju 78,2 %, v Mostah 84,8 %, na Selu in v Novih Fužinah, kjer so se odločili za oblikovanje skupnih delegacij, 79,5 % ter v Štepanjskem naselju I 82,2 %, Štepanjskem naselju II 91,4 % in Štepanjskem naselju III 87,3 %. Vsi predlagani kandidati so bili z veliko večino glasov izvoljeni za člane delegacij in bodo tako zastopali interese ter sprejemali odločitve v skupščinah DPS in SIS do pomladi l. 1982, ko bodo na splošnih volitvah volili nove delegate.

Nadaljevanje na 2. strani

● OBČINSKA SKUPNOST ZA RAZISKOVANJE IN DRUŽBENOPOLITIČNE ORGANIZACIJE

Več sodelovanja

Raziskovalni in inovacijski dejavnosti bo v prihodnjih letih brez dvoma namenjeno še pomembnejše mesto kot doslej, kajti v naš gospodarski razvoj, pa tudi na druga področja življenja, bo treba vnesti več domačega znanja in dosežkov. To pa hkrati tudi pomeni, da moramo tistim, ki se ukvarjajo s to dejavnostjo, pomagati, jih spodbujati pri delu in se zanimati za njihova prizadevanja.

Občinska raziskovalna skupnost, ki je nosilka inovacijske in raziskovalne dejavnosti v občini, je bila doslej pri svojem delu zelo osamljena. Ze dalj časa nimajo predsednika skupščine, s čimer so seznanjene tudi družbenopolitične organizacije v občini. Na sejah skupščine in izvršnega odbora pogrešamo predstavnike družbenopolitičnih organizacij. Nikogar ni bilo tudi tokrat, ko smo obravnavali osnutke razvojnih načrtov za obdobje 1981-1985. Je povedal predsednik izvršnega odbora občinske raziskovalne skupnosti Stane Jalovec v pogovoru, ki se je sicer nanašal na načrte in možnosti te skupnosti v prihodnjem srednjeročnem obdobju.

(Nadaljevanje na 2. strani)

● Seminar za aktiviste SZDL

Prek sto aktivistov SZDL v krajevnih skupnostih, članov in vodij posameznih delovnih teles in organov občinske konference SZDL se je 12. novembra udeležilo celodnevne seminarja in posveta, ki je potekal v prostorih občinske skupščine. Na seminarju, ki ga je organiziralo predsedstvo OK SZDL Ljubljana Moste-Polje, je zbranim o aktualnih dogodkih in najpomembnejših nalogah, ki jih čakajo v prihodnje, spregovorilo več uglednih družbenopolitičnih delavcev. Tako je o aktualnem notranjopolitičnem položaju in uresničevanju gospodarske stabilizacije govoril sekretar predsedstva ZKS Franc Šetinc, o vsebini ustavnih dopolnil in uresničevanju pobude tovariša Tita dr. Ciril Ribičič, Nuša Kerševan pa je orisala glavne značilnosti samoupravnih sporazumov s družbenih dejavnosti za obdobje 1981-1985. Njih izvajanje kot tudi izvajanja drugih bomo v povzetkih objavili v prihodnji številki Naše skupnosti.

Komunisti — avantgarda vsakdana

Na seji komiteja občinske konference ZKS sta bili osrednji točki dnevnega reda gospodarske in politične razmere v Indosu ter informacija o prekoračitvi investicije v Toplarni, govor pa je bil o financiranju politične šole v Ljubljani.

Komite je ugotovil, da se gospodarsko stanje v Indosu, ki je letos ob polletju prvič v 32 letih svojega obstoja zabeležil 9.731.432 milijonov dinarjev izgube, izboljšuje. Pričakovati je,

da ob koncu leta ne bodo več imeli primanjkljaja, vendar le v primeru, če bodo izpolnili letni količinski načrt. To pa nikakor ne bo lahko, saj jim primanjkuje

okoli 70 delavcev, od teh 30 v neposredni proizvodnji. Zato zdaj delajo delavci v strojni obdelavi po 12 ur dnevno.

(Nadaljevanje na 2. strani)

V TEJ ŠTEVILKI NAŠE SKUPNOSTI TUDI UMETNIŠKA PRILOGA 25. MAJ!

● OB 29. NOVEMBRU

Dograjujemo ideje AVNOJA

Ko letos proslavljamo že 37. obletnico II. zasedanja Avnoja, na katerem smo položili temeljni kamen za našo novo državno skupnost, žal ni med nami tovariša Tita in tovariša Edvarda Kardelja. Oba velikana sodobne zgodovine imata neprecenljive zasluge za uresničevanje vsega tistega, kar je omogočilo II. zasedanje Avnoja in njegove sklepe ter kasnejšo graditev našega družbenopolitičnega socialističnega samoupravnega sistema. Sani bomo morali nadaljevati pot, ki sta jo s svojim delom in mislijo jasno začrtala. Naša pot namreč še ni končana, saj moramo družbenopolitični sistem neprestano dopolnjevati in ga dograjevati v skladu z gospodarskim in družbenim razvojem.

Razvoju in rasti našega družbenopolitičnega sistema resnično lahko rečemo graditev, saj le-ta ne nastaja sama od sebe, ampak samo z našim zavestnim hotenjem, z zavestnimi napori in z zavestnimi prizadevanji v skladu z razvojem.

Skoz ves razvoj našega družbenopolitičnega sistema se kot rdeča nit vlečejo nekatere osnovne značilnosti. Te so demokratičnost, tj. omogočanje čimvečjemu številu delovnih ljudi in občanov, da sodelujejo pri odločanju o vseh pomembnih zadevah; enakopravnost jugoslovanskih narodov in narodnosti; humanizem; upoštevanje socialističnih načel in s tem interesov najširših delovnih množic... Ta in še druga vodila smo upoštevali pri vsej gradnji našega sistema in zato tudi trdimo, da ga ne spreminjamo, marveč neprestano dograjujemo. Zato so sklepi II. zasedanja Avnoja dejansko temelj, iz katerega raste naša stvarnost.

Razvoj je bil hiter. Ze leta 1950 smo z uveljavitvijo delavskega samoupravljanja napravili velik korak naprej pri uresničevanju velike ideje, da vsak sam odloča o delu svojih rok. Delavsko samoupravljanje je omogočilo še hitrejši razvoj socialističnih odnosov in velikih idej narodnoosvobodilnega boja, ki so dobile svojo strnjeno obliko na I. in II. zasedanju Avnoja.

Tudi prihodnje leto bomo imeli obsežne naloge pri dograjevanju našega sistema. Uresničili bomo pobudo tovariša Tita o kolektivnem vodenju. Tudi pri tem ne gre za »sistemске rešitve in spremembe«, temveč za dograditev, ki jo omogočata čas in naš razvoj. Pri tem moramo sodelovati in prispevati vsi, da bodo dopolnitve čimprej zaživele pri našem vsakdanjem delu in prispevale k hitrejšemu razvoju socialističnih samoupravnih odnosov.

Najlepše praznujemo zgodovinski rojstni dan naše domovine z ustvarjalnim delom pri gradnji in utrjevanju velikih idej 29. novembra leta 1943. MARJAN MOŠKRIČ

OB DNEVU REPUBLIKE ČESTITAMO VSEM DELOVNIM LJUDEM IN OBČANOM

družbenopolitične organizacije, občinska skupščina, samoupravne interesne skupnosti, krajevne skupnosti, družbene organizacije in društva ter uredništvo Naše skupnosti



● ZAČELA SE JE JAVNA RAZPRAVA

O dopolnilih ustave

Skupščina SR Slovenije je določila besedilo osnutka dopolnil v ustavi SR Slovenije, skupščina SFRJ pa k ustavi SFRJ. Dopolnila so bila objavljena v prilogah Dela in Večera 11. novembra in je tako omogočen začetek javne razprave, ki bo potekala do konca januarja 1981. Javno razpravo vodi socialistična zveza, v delovnih organizacijah pa sindikat. V občini bomo razpravi pridali tudi osnutek dopolnil k statutu občine in statutom samoupravnih interesnih skupnosti.

Z ustavnimi dopolnili odpravljamo nekatere ovire za dosledno uresničitev Titove pobude o uresničevanju kolektivnega dela in odgovornosti ter o demokratizaciji celote družbenopolitičnih odnosov in jim tako dajemo tudi ustavno pravno podlago. Seveda pa so Titove pobude družbeno mnogo širše in globlje, kot je videti iz samih dopolnil. Zato bi bilo napak, če bi se v razpravah ozko oklepali le besedila dopolnil. Tako je ugotavljalo tudi predsedstvo OK SZDL, ko je dne 18. t. m. o njih razpravljalo ter ob njih sprejelo tudi program in usmeritev javne razprave v

naši občini. Na predsedstvu je bilo tudi ugotovljeno, da smo javno razpravo začeli že s skupščinsko sejo 29. oktobra, ko so se delegati vseh treh zborov seznanili z vsebino dopolnil in o njih razpravljali. Zelo pomemben vsebinski prispevek k razpravi je bil tudi posvet aktivistov socialistične zveze 12. t. m., na katerem je vsebino ustavnih dopolnil poglobljeno razložil Ciril Ribičič.

Za nadaljnji potek razprave predlaga predsedstvo, da jo združimo z osnutkom predlaganih sprememb občinskega statuta, vsebinsko pa Titove pobude še soočimo z

aktualnimi problemi naše prakse v zvezi s funkcioniranjem delegatskega in skupščinskega sistema glede javnosti delovanja samoupravnih organov, skupščin DPS in SIS, organov oblasti in vseh nosilcev javnih funkcij. Razprava naj tudi spodbudi delovne ljudi, da bolj politično razmišljajo o reševanju aktualnih gospodarskih zadev, povezanih s stabilizacijo, načrtovanjem in socialno varnostjo delovnega človeka, in da se pri reševanju le-teh v večji meri angažirajo samoupravni organi, delegacije in delovni ljudje v organizacijah sindikata in socialistične zveze.

Vso širino bo javna razprava dosegla po 24. decembru, ko bodo delegati občinske skupščine na seji razpravljali o osnutku sprememb občinskega statuta in ga pridali k razpravi o dopolnilih obeh ustav. SLAVKO GERLICA